

扎根网格，她们倾情奉献

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 董彩莲 于洁 摄影报道)网格员和楼长是社区基层治理的基石,他们的工作细微且繁琐,他们希望在居民遇到任何困难的时候都能及时出现并帮助解决,他们在做着看似平凡但并不平凡的奉献。

西海岸社区第七网格网格员 王树静 把群众的事当自己的事

有这样一个人,面对群众的不配合,她微笑回应;面对群众的不理解,她耐心解答;面对群众的大小事,她全力以赴。她每天早出晚归、兢兢业业,在平凡的岗位中十几年如一日的做着不平凡的事情。她就是王树静,芝罘岛街道西海岸社区第七网格的网格员,一名光荣的共产党员,也是西海岸社区党委尚新党支部书记。

十几年如一日,初心不变

小网格,大担当。这张“网”不打渔,网的是居民家里的众多琐事;这“格”不写字,只记录居民的所需,所急,所盼。辖区居民每天都能在网格内看到王树静的身影,时而在查看网格卫生情况,排查安全隐患;时而与居民聊聊家长里短,了解困难需求,并尽力帮忙解决;时而上门宣传政策法规,慰问孤寡残疾,在允许范围内帮助申请政府补贴。她说:“每天主动和居民接触,学会眼观六路、耳听八方,提前发现问题,以便于主动解决问题。”她每天从奇山到西海岸,十几年如一日,仍对社区工作充满信心和干劲儿,网格内的九小门头,背街小巷都布满她的足迹,将问题发现在第一时间,解决在萌芽状态,真正做到了人在“网”中行走,事在“网”中解决。

工作方法多样,高效服务

她总是严于律己、宽容待人,凡

事换位思考,在她的带动下,大家拧成一股绳,为社区发展了很多的志愿者团队,极大地提升了社区工作效率。她说:“群众工作没有捷径,我的办法就是用沟通拉近距离,用服务换得信任。”第七网格共有344户,630位居民,网格内居民信息若有变动,房屋是否存在空户,热心的楼长阿姨们都会及时与之联系。去年芝罘区网格办入户走访,居民信息准确率高达97%。人口普查,网格居民信息摸排时,网格内的热心群众、楼长和志愿者们都是有力的帮手,在短时间内能准确的摸排网格内的人员信息,这在疫情期间给社区防疫工作带来了极大的帮助。

勇于承担责任,不急不躁

王树静同志在疫情严峻时期,她用自己瘦弱的肩膀撑起了网格内的物资保障,在紧急封控时为居民们运送物资,并耐心的安慰网格内的居民,做好心理辅导以及安抚工作,是网格居民的“定海神针”。“我们的网格员静静真的很不容易,那时候我们家在居家隔离,家里老人意外去世,她帮我们跑前跑后联系各项事务,让我们感受到党和社区的温暖。”居民孙某说道。她说:“要把群众服务好,就要把群众的事当成自己的事,把网格当成自己的第二个家,心里时刻想着这个家,顾着这个家。”王树静用她人格的魅力、执着的追求、无私的奉献凝聚了人

心,赢得了荣誉,她经常说“帮助别人,快乐自己”。

与群众心连心,真情为民

在网络中播散爱心,王树静同志主管社区12345工单的处理,每个工单她都会联系居民了解具体情况,有时是电话联系,有时是实地拜访,事件不论大小都会竭尽全力给予居民解答和处理。她说:“遇到矛盾问题时,只要多站在群众的角度去思考,去想办法,去开展工作,总会找到好的解决办法。”去年9月下旬海云台有居民投诉顶楼违建导致自家房屋漏水不能居住的工单,王树静同志第一时间联系了物业和网格员进行入户实地考察,楼上楼下邻居之前有些矛盾,不能静下心来协商,她各方协调沟通,前后历经一个星期的时间,顶楼居民答应拆除木板,允许物业进场维修漏水点,后期还持续跟踪修复进程,并与居民、物业沟通后期养护事宜。在11月上旬,居民漏水问题得到圆满解决。她总是说不管做什么事都要有始有终,既然干一件事,就要负责到底,不能半途而废。

在平凡的岗位上,她始终坚信“无论生活给予了我们什么,我们都要做骄傲的花朵”,纵然“零落成泥碾作尘,也要香如故”,她以这种信念作为服务群众的宗旨,以这份执着与坚持书写“网格”里的不凡人生。

传文明理念 践时代新风



南尧社区第八网格楼长 钟琳 居民的事不怕折腾不怕麻烦

在南尧社区有这样一位暖心楼长,她时时刻刻心系楼栋居民;她耐心调节沟通矛盾,不说苦不说累;她对于居民提出的问题,积极与社区和物业联系探讨解决,不怕折腾不怕麻烦,她就是南尧社区第八网格盛尧街76单元的一位楼长——钟琳。钟琳担任楼长已经三年了。

积极沟通,解决居民纠纷

她搭起居民连心桥,积极沟通解决噪音纠纷。“钟琳楼长,最近总感觉楼上有人大晚上穿高跟鞋噔噔噔的,有点打扰我们休息,希望您能在百忙之中帮忙协调。”这是一位住户向钟琳反映的情况。钟琳一听到这个消息,就立马走访沟通了解情况,“咱们都是邻里邻居,抬头不见低头见,互相体谅一下嘛。”有了钟琳的协调,居民之间也因此多了理解和包容,高跟鞋的咯噔声也不再刺耳,居民心中也不再介怀。后来又有人反映楼栋里的噪音问题,认为是楼栋里有人安装暖气循环泵导

致的噪音,钟琳听说后挨家挨户询问,最后发现并没有人安装,这是一场误会,居民们也不再耿耿于怀。

事无巨细,满足居民诉求

她将居民烦心事挂心头,动员更换单元门。“钟琳楼长,咱住的这个楼说新不新,说老不老,但是单元门确实有些破旧了,每次开门不方便不说,风一吹还会有响声,冬天都不暖和了,还不安全,楼长你看,有没有必要商量着换个单元门呀?”“行,等我打听打听具体情况。”钟琳楼长干脆的一声回答,这就成了她的心头事、分内事。她利用下班时间向物业打听关于更换单元门的问题,通过物业得知楼栋单元门超过一定年限不再保修,钟琳便在楼栋微信群向大家说明情况、了解意见,最后动员大家共同出资更换新单元门。经过动员,楼栋12户统一了意见,没有一家是不同意的,每户拿出623元共同更换了单元门,楼栋居民有了更安全的人居环境。

志愿服务,发扬传统民俗

她心系志愿服务、传承发扬传统民俗。钟琳不仅是一名楼长,同时也是一名美术老师,她的胶东版画被评为昆嵛山国家级自然保护区非物质文化遗产。钟琳一有空便会投身志愿活动,社区志愿服务中有她的身影,校园课外社团中有她的身影,昆嵛山志愿项目中有她的身影……2022年,昆嵛山开展了“文明进景区”实践活动——烟台格“外”好,这是外国留学生暑期中国传统文化体验活动的第一站。钟琳志愿带领留学生们体验了非物质文化遗产昆嵛山黄精茶、麻姑寿饼和胶东版画,也带领他们感受了革命老区的特色文化。

钟琳作为楼长履职尽责、为民办事,让每个居民都交口称赞,这正是每个社区都需要的好楼长,好居民。“我也是个普通的居民,在力所能及的范围内帮大家做点儿事情而已。”受到称赞时钟琳表示。